黑水县总工会
2020年工会经费项目支出绩效评价报告

按照《国务院办公厅关于印发2019年政务公开工作要点的通知》（国办发〔2019〕14号）有关要求和黑水县财政局（黑财〔2021〕143号）文件规定，我单位严格按照文件的程序、方式、规范地开展了部门整体绩效评价工作，现将工会经费项目绩效评价结果公开如下：
评价工作开展及项目情况
2020年全县行政事业单位基层工会共80个，工会会员3019人，年度内财政预算拨入工会经费200.00万元（其中：60%拨付基层工会，40%上缴州总工会和县本级工会留存）。
2020年县总工会按照各基层工会年度工资总额和会员人数拨付给基层工会经费120.00万元。
项目评价实施方案情况（包括选点、评价指标、评价方法、基础数据表等情况）
二、评价结论及绩效分析
（一）评价结论
总体上看，项目目标明确、组织监督体系完善，为此项目的实施提供了制度保障，年度内较好地实现了绩效目标任务。项目绩效评价职工群众满意度良好。
项目绩效评价总体结论（包括项目评价得分表）
（二）绩效分析
1、项目决策
该项目绩效目标为：群众团体事务（行政运行）支出，补助基层工会经费，工会活动开支，困难职帮扶，送温暖，有效地推动了总工会和基层工会工作的开展。
工会经费的提取和使用是依据《中华人民共和国工会法》的规定执行，通过财政拨交的方式拨会给县总工会。
截止2020年12月31日，工会经费主要用于上缴州总工会和本级总工会，拨付基层工会，补助下级，工会活动开支，送温暖、困难职工帮扶支出，经费使用程序合法。
必要性和可行性分析（包括政策依据和政策完善，政策和需求的吻合程度分析），绩效目标设置情况（包括绩效目标设置的明确性和合理性）
项目管理
2020年工会经费预算200.00万元，根据黑总工[2020]20号（黑水县总工会关于申请2020年全县工会经费及开展企业工资集体协议签订工作专项资金的请示），县财政局批复预算指标200.00万元，年度内资金全部到位，到位率100%，经费支出200.00万元，无结余。
专项资金支付范围、支付进度、支付标准、支付依据等合规合法，资金的使用实行专款专用，专账管理，确保资金使用安全。
财务管理制度健全，严格执行财务管理制度，账务处理、会计核算较为规范。
县总工会严格按照工会经费收支管理制度使用工会经费，建立健全了组织机构，加强组织领导，经费的开支需经主席办公会审查通过。
资金分配情况（资金分配管理的科学合理性）资，金使用情况（项目、资金管理的科学规范性）
项目绩效
有效地开展了工会各项工作，认真组织工会活动，开展送温暖、困难职工帮扶。
按工会经费使用要求，有效运用经费开展工会各项活动，对工会经费的自查和上级的检查情况合格。
对困难职工的帮扶，减轻了困难职工的一定负担，送温暖，体现工会组织对职工群众的关爱，调动了职工积极性，促进了社会和谐。
项目目标完成情况（数量、质量、时效、成本），项目效益情况（经济效益、项目社会效益、生态效益、可持续效益、公平性、资金使用效率、受益群体满意度等）。
存在主要问题
[bookmark: _GoBack]根据工作开展的实际情况，工会经费财政拨付力度应加强，按照《中华人民共和国工会法》的规定，工会经费提取占工资总额的2%，为了促进工会工作的开展，在县财政财力范围内，切实加强经费保障。
相关措施建议
加强财务人员的业务知识的培训力度，特别是新时期下的会计制度、业务知识的学习；财政主管部门应加强对单位财政资金的使用环节的监督力度。
建议加强对绩效评价工作的培训和指导，进一步优化项目绩效考核指标体系，做到合理性与可操作性的有机统一。
在资金使用上科学规划，支出上合法报销，账务核算上精细到位，不断提高资金使用效率。
