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黑水县司法局文件


黑水县公证处
2023年度部门整体支出绩效评价报告

一、部门（单位）概况
（一）机构组成。
黑水县公证处属黑水县司法局直属事业单位。
（二）主要职能。
办理公证事务,出具公证证明。如公证经济合同、收养、遗嘱等法律行为，公证学历、出生、亲属关系等有法律意义的事实和文书，赋予债权文书具有强制执行效力，办理保全证据和提存公证等；向社会提供法律服务。除办理公证事务外，公证法律服务的内容还包括：解答法律咨询，代写法律文书，代当事人保管遗嘱、文件和其他贵重物品，清点、封存遗产，调解公证事项的纠纷，应参与当事人之间的谈判和其他经济活动，进行回访监督，提出公证建议，担任法律顾问，代办与公证有关的法律手续等；对社会性活动实施法律监督。如何招标投标、拍卖、面向社会性竞赛活动、商品的抽样检测，股份公司创立大会、公司股东大会等与公众或社会经济生活有密切关系的社会活动进行公证监督，以维护正常的经济秩序。         
（三）人员概况。
黑水县公证处事业编制6名，年末在职人数为5人，退休3人。
二、部门财政资金收支情况
（一）部门财政资金收入情况。2023年度收入总计99.04万元。与2022年相比，收入总计增加2.73万元，比上年同期增长2.83%。
（二）部门财政资金支出情况。2023年度支出总计99.04万元。与2022年相比，支出总计增加0.57万元，比上年同期增长0.58%。其中：公共安全支出为74.1万元；社会保障和就业支出为12.57万元；医疗卫生与计划生育支出为5.81万元；住房保障支出为6.56万元。
三、部门整体预算绩效管理情况
（一）部门预算管理
1.预算编制情况。2023年我处严格按照财政预算编制要求，准确录入相关信息，各项业务经费参照上两年支出和下年预计开展工作情况合理编制，较好地完成了县司法局预算编制工作，无违规行为。
2.执行管理情况。我处严格按照规定执行年度预算，2023年度财政预算收入总计99.04万元，财政实际支出总计99.04万元，当年预算支出完成率100%。资金支出和使用完全按照相关规定操作，无违纪现象发生。
3.综合管理情况。我处现由专人负责预算绩效管理，并根据财政局下发的文件要求，建立“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有反馈、反馈结果有应用”的全过程预算绩效管理机制，做好财政收支工作，做好预算及决算工作，保证县公证处财务工作公开透明规范运行。
我处已完成部门预算编制工作，绩效目标指向明确，符合国民经济和社会发展规划、结合部门职能及事业发展规划等,特别在数量、质量、成本、时效、效益等方面进行了具体量化。 
（二）专项预算管理
2023年县公证处无专项预算管理资金。
（三）结果应用情况
我处依据财政编审要求,在年度终了后,结合本单位当年全部预算收入、财政拨款收入及支出等,对全口径的资金收入、支出和预算管理、资产管理等工作进行全面总结。通过编制部门决算报表,对本单位全年的资金管理、单位履行机构职能和受托责任等进行系统的思考检查,分析预算执行中的得失,以推动单位加强内部管理,制定适应本单位的内控制度以促进发展。为编报一份高质量的部门决算报表,还应当从日常工作、前期准备、报表分析等方面做好全过程精细化的财务管理。
四、评价结论及建议
（一）评价结论
我处经过调查研究和科学论证，制定与法律法规、政策和社会发展要求相符的目标任务，目标任务清晰明确，能够体现部门目标任务完成情况和部门预期实现的效益；按照县财政局预算编制要求，按时完成本部门的预算编制工作并提交县财政局，部门预算编制完整、准确、规范；按要求开展预算执行中期评估工作；严格预算执行管理；部门利用资产管理信息系统完成资产占有、使用、处置等动态管理情况，并完成年度国有资产报告编报工作；除涉密信息外，及时向社会公开本部门预算、决算；按要求公开部门整体支出绩效自评报告及其他按要求应公开的绩效信息。按部门职能职责和年度总体目标细化设置履职成效指标；社会公众、相关协同部门、部门管理对象等对部门绩效情况满意度较高；年底基本能够到达年初制定的绩效目标。
（二）存在问题
绩效目标制定不够完善，预算编制不够科学合理。
（三）改进建议
进一步完善绩效目标填报工作，强化绩效指标实用性。绩效目标是整个预算绩效管理的起点，与部门履职效率形成直接关系，在接下来工作中，严格按照经济性、效率性及效益性原则设置对应指标，提高绩效指标实用性。认真履行预算编报要求，提高预算编报的科学性。严格按照相关预算编报文件要求，结合近年来执行情况，合理编制各项预算，提高预算的科学性和准确性。
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