2022年黑水县3A景区硬件设施设备建设项目支出绩效报告
(项目单位自评)

一、项目概况
为进一步打造精品旅游，提高黑水县旅游文化的知名度和美誉度，我局在2022年开展了黑水县卡龙沟创建省级旅游示范区、三奥雪山旅游景区和芦花会议会址景区创建3A级景区技术辅导、黑水县三奥雪山旅游景区创建国家3A级旅游景区硬件设施建设。贯彻执行国家有关旅游业的方针、政策、法规和规划；培育发展旅游市场，组织旅游整体形象的对外宣传和重大促销活动；组织指导重要旅游产品开发。提升旅游基础设施建设及服务。
项目资金申报及批复情况

2022年黑水县3A景区硬件设施设备建设项目预算投入资金111.9万元，我局实际到位资金111.9万元，我局资金下达文号为黑财预（2022）008-15号黑水县三奥雪山旅游景区芦花会议会址景区、卡龙景区创建国3A旅游景区硬件设施建设专项；资金管理办法等符合相关规定。

（二） 项目绩效目标。我县在2022年开展了黑水县三奥雪山旅游景区芦花会议会址景区、卡龙景区创建国3A旅游景区硬件设施建设专项。贯彻执行国家有关旅游业的方针、政策、法规和规划；培育发展旅游市场，组织旅游整体形象的对外宣传和重大促销活动；组织指导重要旅游产品开发。提升旅游基础设施建设及服务。
(三) 项目资金申报相符性。项目申报内容与具体实施内容相符、申报目标合理可行。

二、项目实施及管理情况

(一) 资金计划、到位及使用情况。

1、资金计划及到位。2022年黑水县3A景区硬件设施设备建设项目预算投入资金112万元，我局实际支付资金111.9万元，剩余0.1万元，年底由财政统一收回。说明该项目各类资金计划及截止评价时点实际到位情况，资金为县级财政资金，

2.资金使用。截止评价时点项目资金的实际支出为111.9万元，资金开支范围、标准及支付进度等，支付依据等符合资金支付规定，资金支付与预算相符。
(二) 项目财务管理情况。

项目财务管理制度建设、机构设置、会计核算及账务处理等相关情况符合要求。对照项目资金管理办法，项目严格执行财务管理制度、财务处理及时、会计核算规范。
(三) 项目组织实施情况。

我局在在2022年开展了黑水县卡龙沟创建省级旅游示范区、三奥雪山旅游景区和芦花会议会址景区创建3A级景区技术辅导、黑水县三奥雪山旅游景区创建国家3A级旅游景区硬件设施建设。贯彻执行国家有关旅游业的方针、政策、法规和规划；培育发展旅游市场，组织旅游整体形象的对外宣传和重大促销活动；组织指导重要旅游产品开发。提升旅游基础设施建设及服务。
三、项目绩效情况

(一) 项目完成情况。

完成项目3个、符合质量规范、时效、严格控制成本等，对照项目计划完成目标，项目质量达标率为100%，建设标准符合标准，按期完成率为100%，建设资金总投入111.9万元，服务对象满意度指标95%。
（二）项目效益情况。

项目带来的经济效益带动周边群众增加收益，带来的社会效益为接待游客数量增加，提升游客满意度，提升环境保护率，项目使用用具有可持续性。
四、问题及建议

(一) 存在的问题。

资金拨付进度缓慢：项目在实施过程中，由于涉及单位多，项目资料参差不齐，加之时间紧任务重，故导致相关经费未能及时拨付。
相关建议 

一、为加快财政资金支出进度，提高资金使用效益，我局将积极与各相关部门进项沟通协调，及早着手、积极部署、统筹安排，采取一系列措施促进专项资金拨付进度。

　　二、是转变观念，变被动拨款为主动服务。

三、是查找原因，统计好财政支出进度情况，掌握预算指标下达及拨付情况，对预算指标未拨付的具体原因和存在的问题进行全面分析，督促项目实施单位加快工程进度，确保项目资金，按及时落实到位。　

