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整体支出绩效评价报告

1、 部门（单位）概况
（一）履行政治领导责任，做好理论武装和思想政治工作，负责学习、宣传、贯彻执行党的理论和路线方针政策，贯彻落实党中央、省委、州委、县委和上级党组织的决策部署，发挥好把方向、管大局、保落实的重要作用。
（二）讨论和决定本单位下列重大问题。党的路线方针政策、国家法律法规和上级党组织重要会议、重要文件、重大决策部署的贯彻落实事项；需要向上级党组织请示报告的重要事项；内部机构设置、职责、人员编制等事项；重大决策、重要人事任免、重大项目安排、大额资金使用等事项；基层党组织和党员队伍建设方面的重要事项；意识形态工作、思想政治工作和精神文明建设方面的重要事项；党风廉政建设和反腐败工作方面的重要事项；其他应由党组讨论和决定的重大问题。
（三）贯彻党管干部原则，加强干部队伍建设，完善干部培养选拔机制，加强干部教育管理监督；贯彻党管人才原则，加强人才队伍建设；加强对本单位工会、共青团、妇联等群团工作的领导。
（四）履行党要管党、从严治党责任，加强对本单位党的建设的领导，落实党建工作责任制。认真履行党风廉政建设主体责任，支持纪检监察机构履行监督责任。
 县行政审批局贯彻落实党中央关于行政审批、政务服务、公共资源交易管理等工作的方针政策和省委、州委、县委的决策部署，在履行职责过程中坚持和加强党对深化行政审批制度改革、“放管服”改革、行政审批、政务服务、公共资源交易管理等工作的集中统一领导。主要职责是：
（一）负责深化行政审批制度改革和“放管服”改革工作，拟订全县行政审批制度和“放管服”改革相关政策和规范性文件，承担县本级行政权力清单和责任清单的动态调整，指导全县行政权力清单和责任清单工作，建立完善相关工作机制。
（二）负责县本级行政审批工作，承办县直部门划入的涉及投资项目、市场准入、建设工程、交通水利、文教卫生、社会事务、涉农事务等方面的行政审批事项及时通报行政审批事项的实施情况，逐步实行“一枚印章管审批”。
（三）负责协调、指导入驻县政务服务中心的公安、民族宗教、国土资源、生态环境、应急管理和县直部门的行政审批工作。
（四）负责全县政务服务管理工作，指导全县政务服务体系建设。 
（五）负责公共资源交易管理工作，指导公共资源交易服务体系建设。
（六）负责对涉及县政务服务中心、公共资源交易中心、行政审批服务机构的投诉举报的承办、转办和督办工作。
（七）完成县委、县政府交办的其他任务。

（1） 机构组成。
黑水县行政审批局为一级行政单位，下属二级单位1个，其中行政单位0个，参照公务员法管理的事业单位0个，其他事业单位0个。
（二）人员概况。
行政审批局行政编制3名。其中，局长1名，副局长1名，股级领导职数1名。机关工勤人员事业编制1名。县政务服务和公共资源交易服务中心事业编5名，其中：主任1名（副科级），副主任1名（股级）。

二、部门财政资金收支情况
（一）部门财政资金收入情况。
2019年本年收入合计374.65万元，其中：一般公共预算财政拨款收入374.65万元，占100%；政府性基金预算财政拨款收入0万元，占0%；国有资本经营预算财政拨款收入0万元，占0%；事业收入0万元，占0%；经营收入0万元，占0%；附属单位上缴收入0万元，占0%；其他收入0万元，占0%。

（2） 部门财政资金支出情况。
2019年本年支出合计437.88万元，其中：基本支出261.28万元，占60%；项目支出176.61万元，占40%；上缴上级支出0万元，占0%；经营支出0万元，占0%；对附属单位补助支出0万元，占0%。

三、部门整体预算绩效管理情况（根据适用指标体系进行调整）
（一）部门预算管理。
2019年我局严格按照财政局下发的文件要求进行预决算编制工作，并及时进行2018年预算、决算情况政务公开，无违规情况。
我局针对财政规范的目的制定了相关制度，根据财政局下发的文件按照要求开展工作，做好财政收支工作，做好预算及决算工作，保证我办财务工作公开透明规范运行。
（二）专项预算管理。
我局严格按照财政相关文件精神要求对办公室财务工作执行管理，正确把握专项资金的使用范围，财政资金支出和使用完全按照相关规定操作，严格遵守财务内审和监督制度。
（三）结果应用情况。
2019年一般公共预算财政拨款支出374.65万元，占本年支出合计的83%。与2018年相比，一般公共预算财政拨款增加161.45万元，增长76%。主要变动原因是因机构改革人员增加。
四、评价结论及建议
（一）评价结论。
[bookmark: _GoBack]照国家政策法规规定，结合本部门的实际情况，建立健全了财务管理制度和约束机制，依法、有效地使用财政资金，提高财政资金使用效率，合理分配人、财、物，完成了部门职能目标，实现了较高的工作效率和支出绩效。 结合评价得分评价结果为良好。2019年的各项目标任务按期完成，财务管理健全规范，未发生违法违规问题。

（3） 存在问题。
19年对于部门财政整体绩效评价工作，我局严格按照财政部门的要求开展相关工作。但还存在一定的问题：一是更合理安排分配资金，进一步加大执行力度。二是内部控制制度和财务管理制度还有待进一步完善。

（4） 改进建议
一是加强本单位职工的预算管理意识，并合理合规的使用资金，保证资金有效运转。二是完善单位财务内部控制制度和财务管理制度，按要求进行单位财务管理，保证财务工作的顺利进行。第三多举行专业技术培训。



