附件 10

黑水县芦花片区、知木林片区

国土空间规划编制费专项预算项目支出

绩效自评报告

一、项目概况
（一）项目资金申报及批复情况。根据阿州财资环[2022]8号文件收到黑水县芦花片区、知木林片区国土空间规划编制经费200万元。该专项资金用于黑水县芦花片区国土空间规划编制费100万元、知木林片区国土空间规划编制费100万元。

（二） 项目绩效目标。为贯彻落实省委、省政府的工作部署，四川省自然资源厅印发《关于以片区为单元编制乡村国土空间规划的工作方案》（川自然资发〔2021〕38号），全面开展以片区为单元编制乡镇级国土空间总体规划和村级国土空间规划工作。

《黑水县芦花城乡融合发展片区国土空间总体规划（2021-2035）》以“红色文化旅游+雪山探险体验+现代服务业发展”为主线，推动文旅、体旅、绿旅融合发展。优化“冰川观光休闲沟”产业布局，强化城镇精细化管理，完善城镇服务功能，提升城镇整体形象，打造宜居宜业宜游精致县城，不断提升群众生活幸福指数；加快培育壮大农副产品、杭白菊种植加工、港澳蔬菜直供基地、“两瓶水”加工等龙头企业，建立辐射县域西部与北部的农产品加工中心；优化“神山探险体验沟”产业布局，深度挖掘三奥雪山纯美至善的山地文化，拓展文化展示载体，完善登山基地配套，延长神山探险生态旅游产业链条；以长征国家文化公园建设为契机，加快建设以芦花会议会址为主轴的红色文化体验区。

《黑水县知木林生态农旅片区国土空间总体规划（2021-2035）》推进一、二、三产融合发展，一产：持续用力发展壮大“六大产业”规模，着力在延链、强链上下功夫，推动形成产业优势。二产：做优以核桃产业为主的农副产品精深加工，不断提高农副产品附加值；做大做强光伏产业，充分利用资源优势。三产：以卡龙沟景区为依托，围绕“沟内游、沟外住”定位，以阿尔麦多声部民俗文化为载体，大力发展乡村文化旅游产业，促进商贸服务业提质增效。规划成果达到国家、省、市相关法律、法规、规范和技术规定要求，镇区规划达到详细规划深度。
(三) 项目资金申报相符性。
二、项目实施及管理情况

（一） 资金计划、到位及使用情况。

1.资金计划及到位。2022年10月根据阿州财资环 [2022]8号到位资金200万元。
2.资金使用。该资金支付黑水县芦花片区国土空间规划编制费100万元、黑水县知木林片区国土空间规划编制经费100万元，共计支付200万元（一次性支付）。

(二) 项目财务管理情况。项目实施和资金管理，严格遵循“以人为本、权责明确”的原则，做到了专账管理、专款专用，账实相符，账册相符。
 (三) 项目组织实施情况。

三、项目绩效情况

（一） 项目完成情况。芦花片区与知木林片区于2022年10月项目正式启动，按照“住下来，融进去”的要求，通过开展现场踏勘、走访座谈、入户调查、问卷调查等方式充分掌握群众意愿，与县级国土空间规划、各专项规划充分衔接，多次征求相关部门与乡镇意见，反复修改完善方案，最终形成规划编制成果。

（二）项目效益情况。

1、完成数量

《黑水县芦花城乡融合发展片区国土空间总体规划（2021-2035）》与《黑水县知木林生态农旅片区国土空间总体规划（2021-2035）》已通过乡镇审查会议、县级专家评审会和专班审查会审查，目前已提交县规委会申请，规划成果已上报。
2、项目效益

通过编制芦花片区、知木林片区国土空间规划，项目效益得到凸显。经济效益方面，片区乡镇科学规划、合理布局，促进了片区所在乡镇老百姓致富增收;社会效益方面，片区所在乡镇和村社空间布局更加优化，产业发展更加清晰，促进了空间布局进一步得到优化，空间管控进一步得到强化;生态效益方面，通过规划编制，优化调整生态用地布局，保护和恢复生态功能，维护生物多样性，提高防御地质灾害的能力，保持自然生态景观，筑牢生态安全屏障。重点开展对河湖水系、森林山体、废弃矿山、土壤污染等区域的生态治理，改善生态环境，稳定生态系统。科学合理利用土地资源，促进了乡村振兴;服务对象满意度方面，片区所在乡镇受益人群满意度达90%以上，群众满意度持续提升。

四、问题及建议

（一） 存在的问题。黑水县县级财力历来较为薄弱。建立国土空间规划体系，需编制县级国土空间总体规划、乡镇级片区国土空间规划、村级片区国土空间规划、专项规划等，且规划编制时序跨度较长，在近几年每年县财政都将安排较多资金用于规划编制，地方财政负担较重，在资金筹措上困难重重，很难完全满足规划编制所需资金需求。按照合同约定及时支付规划编制费用存在一定困难。

(二)相关建议。一是建议严格按照相关要求，由县财政按照财政事权和支出责任相匹配的原则，分年度将乡村国土空间规划编制、专项规划编制和监督实施工作经费纳入财政预算，强化资金保障，统一调度、统一安排、及时拨付，避免资金被随意挪用、挤占。二是建议落实专人及时跟踪对接省、市财政，积极争取乡村国土空间规划编制省级财政奖补专项资金，确保按时、足额拨付到地方财政，通过专项资金奖补对地方规划编制进行适当补贴，缓解地方财政压力。
