2022年黑水县林业和草原局部门
项目支出绩效评价报告

一、评价工作开展及项目情况
根据《四川省省级林业草原改革发展专项资金管理办法》要求每年向林草主管部门申报下一年度任务计划及绩效目标，通过主管部门审批后下达资金计划和任务清单，编制项目实施方案报人民政府审批并报州林草主管部门备案，核准并同意后实施该项目建设。通过阿州财资环〔2022〕24号等文件及时落实了项目资金。我单位在资金管理上，依据中央财政林业改革发展资金管理办法规定，把资金用于林业和草原建设、发展、管理等方面的支出，保护生态体系，增加森林覆盖率，改善生态环境，符合国家、省州对该项资金的管理规定。
二、评价结论及绩效分析
我县林业项目资金在使用和管理中，实际支出与计划规定的用途一致，资金收支基本平衡，资金使用都能做到公开公平，按程序上报和审批，项目管理组织机构健全，配备了专业技术能力强的工作人员，严格执行财务制度，无截留、挤占、挪用补偿资金等违规行为，财务制度健全，财务信息真实完整，且营造了林区良好的生态环境及稳定的社会环境，在很大程度上做到了让群众满意，职工满意，让他们安心为绿美黑水的建设积极努力，满意度均达90%以上。
（二）绩效分析
1、项目决策
（1）严格组织分工，确保项目顺利实施。由主要领导负总责，分管领导具体负责，各股室股长任组长，具体经办人员为成员的专班组，落实了岗位责任，负责工程的组织协调、实施、指导、检查验收和监督工作。工作中严格责任分工，顺排工序，倒排工期，把握时间节点，保证项目顺利实施。
（2）落实责任，确保项目质量。林业主管部门与乡镇签订管护责任书、乡镇与村层层签订管护协议、与工程施工单位签订施工责任书和管护合同，形成一级抓一级的工作格局。
（3）严格资金监管，确保项目资金拨付到位。纪检和专班组对全县各乡镇进行督查，按规定补偿资金通过社会保障卡“一卡通”兑现给农户，严禁将补助资金滞留在有关部门、单位或村集体账户；建立项目资金年度核查、稽查、审计制度，加大违规违法行为查处力度，确保项目资金安全运行。
2、项目管理
（1）、资金计划及到位。
本年度阿州财资环〔2022〕24号下达黑水县2022年州级野生动植物保护资金39.13万元，资金到位39.13万元；（2）、资金使用。
①2022年州级野生动植物保护专项资金项目：阿州财资环〔2022〕24号下达资金39.13万元，实际支付39.13万元，资金支付率100%。
3、 项目绩效
（1）项目目标完成情况。
①加大野生动植物保护力度
在湿地日、野生动植物日、国际爱鸟日、爱鸟周大力宣传野生动植物保护知识和相关法律法规。设立黑水县陆生野生动物临时收容救护站，隔离笼舍已搭建完毕。接到野生动物收容救护报告9起，救护后放归4起，无害化处置5起。设立5处疫源疫病重点防控监测点，无害化处置野生动物5头，监测野生动物无异常情况。配合州林草局和技术公司，开展狼专项调查监测工作外业访问调查。对黑水县木苏林麝养殖农民专业合作社人工繁育林麝情况进行监管，建立日常巡查和监督台账，切实履行监管职责。采取投保“陆生野生动物致害公众责任险”的方式，由保险机构承保开展陆生野生动物致害赔偿业务。收到野生动物致害案件报案46起，现场查勘35起，定损情况为：农作物360亩，经济林木130亩，牲畜13头，蜂箱300箱，估损为106000元，已累计为68名群众挽回损失58000元，剩余补偿款待群众资料提供齐全后，补偿到位。制定并向社会发布了《黑水县野生动植物保护举报奖励办法》，进一步调动人民群众支持、参与野生动植物保护的积极性。
（2）项目效益情况。
①经济效益
[bookmark: _GoBack]通过项目的实施，可促进农村经济发展，为农民提供更多的就业平台，拓展增收渠道，有效改善偏远山区、民族地区农牧民的生产生活条件，扶贫开发、改善民生发挥重要作用。职工社会保险参保率≥100%，当年职工参保率100%。
为公益林所有者（经营者）带来直接经济收入，通过补偿资金的投入，林区林政秩序良好，森林火灾发生明显减少，林业有害生物成灾率为0。
②社会效益
一是生态资源得到有效保护和合理利用，群众生活得到显著改善，促进当地经济社会快速、持续发展；二是提高贫困人员生产技能和管理水平，将有一大批农民接受各级各类专业技术培训，熟练掌握一、二门实用技术，显著提高生产技能和管理水平，通过他们的“传、帮、带”，在当地广泛应用农业科学技术，提高广大农民的现代农业意识，并影响周围地区，起到典型引路和示范推广作用，全力带动全县贫困人员脱贫致富，收到良好的社会效果；三是对提高全民参与生态建设与保护的意识和树立“绿水青山就是金山银山”的理念具有十分重要意义。四是以实施林业改革发展为契机，带动了森林资源保护管理能力的提升，尤其是森林防火、林业有害生物防治、森林资源监测、资源档案建立和管理等基础设施得到改善。 五是通过项目的实施，进一步增强全民的生态保护意识，使广大群众自愿投身于保护生态队伍中来，真正成为生态建设的主体，随着退耕还林工程建设的深入实施，使退耕户的生活条件和生活质量明显改善。
③生态效益
通过项目的实施，森林资源得到了有效保护，林区森林火灾明显下降，滥伐盗伐、毁林开荒、违法征占用林地等行为大大减少，植被得到有效恢复，生态环境得到明显改善，主要表现为：植被盖度显著提高，增强森林土壤涵养水源和保持土壤的能力，减少水土流失，生态环境质量显著提高，居民生活环境更加优美。
④可持续影响
通过项目的实施生态环境持续良，减少了水土流失，保护了森林生态系统及生物多样性，改善了生态环境，造福子孙后代。国家级、省级公益林得到有效管护，公益林真正形成高效、稳定的森林生态系统，发挥了最大的生态效益和社会效益，最大限度地满足维护国家生态安全和经济社会可持续发展的需要。可持续影响。
⑤受益群体满意度
我县林业改革发展项目资金在使用和管理中，实际支出与计划规定的用途一致，资金收支基本平衡，资金使用都能做到公开公平，按程序上报和审批，项目管理组织机构健全，配备了专业技术能力强的工作人员，严格执行财务制度，无截留、挤占、挪用补偿资金等违规行为，财务制度健全，财务信息真实完整，且营造了林区良好的生态环境及稳定的社会环境，在很大程度上做到了让群众满意，职工满意，让他们安心为绿美黑水的建设积极努力，满意度均达90%以上。
三、存在主要问题
无。
四、相关措施建议
1、提高项目配套资金支持，用于后期管护、灌溉设施建设等，提升工程成效。
2、加大基础设施建设投入。建议充分考虑林区实际，加大基础设施建设的投入，不断完善以护林防火通道为主的道路设施建设，畅通防火、救灾通道，使保护和发展相得益彰；加大投入，不断改造林区电网、水网和通信网等设施建设，为林业保护和产业发展提供基础保障。







