
2023年黑水县基本草原调整优化工作项目支出绩效评价报告

一、评价工作开展及项目情况
（一）项目概况
1.设立背景及基本情况。
[bookmark: _GoBack]2015年我县基本草原面积为212.87万亩，占草原总面积的82.3%,并推行基本草原保护制度，有力保护了草原资源。第三次全国国土调查（以下简称国土“三调”）结果公布后，我县草原总面积由258.43万亩减少到177.91万亩，草原面积和空间分布发生重大变化。按照《中华人民共和国草原法》规定和国家林草局相关要求，原划定的基本草原面积远大于我县国土“三调”草原总面积，部分原划定为基本草原的地类属性已不是草原，难以精准指导草原保护工作,也不利地方经济社会协调发展亟须对需对已划定的基本草原进行调整优化。根据四川省林草局《关于印发开展基本草原优化调整工作方案的通知》(川林发〔2023〕31号)文件要求,编制《黑水县基本草原调整优化工作实施方案》,在2015年完成基本草原划定的县级开展基本草原调整优化工作以国土“三调”草地和2015年划定基本草原成果为工作底版，叠加国土空间规划、“三区三线”划定成果、自然保护地整合优化成果和行业重要规划等相关数据，采用遥感和外业调查相结合的方式，确定基本草原的范围、面积、类型、界线及其他属性信息，形成数据准确、界线清楚、图件规范的基本草原统计表、分布图、矢量数据库。
2.实施目的及支持方向。
为进一步加强项目资金监管力度，夯实基础工作，提高监管能力和水平，我站按内控制度及项目管理要求进行招投标和政府采购。在强化项目推进的同时，逐一建立完善各个工程项目资金管理台账，实时监管资金流向。明确每一分钱的来源与去处，并按项目序时进度详细记录资金拨付及支出情况，确保资金及时、足额拨付，防止挤占、挪用项目资金。2015年我县基本草原面积为212.87万亩，占草原总面积的82.3%,并推行基本草原保护制度，有力保护了草原资源。第三次全国国土调查（以下简称国土“三调”）结果公布后，  我县草原总面积由258.43万亩减少到177.91万亩，草原面积和空间分布发生重大变化。按照《中华人民共和国草原法》规定和国家林草局相关要求，原划定的基本草原面积远大于我县国土“三调”草原总面积，部分原划定为基本草原的地类属性已不是草原，难以精准指导草原保护工作,也不利地方经济社会协调发展亟须对需对已划定的基本草原进行调整优化。
3.预算安排及分配管理。
（1）根据黑水县财政局《关于下达2023年重点生态功能区转移支付的通知》(黑财预〔2023〕26号)文件要求,下达资金55万元,该资金用于黑水县基本草原优化项目。
（2）资金来源:县级财政专项资金.
4.项目绩效目标设置。
根据项目实际，共设置三大类指标，分别为产出指标、效益指标、满意度指标。
（1）产出指标
①数量指标	覆盖乡镇个数        15
②质量指标	项目验收合格率（%）  ≥  95
③时效指标	项目建设到期完成率（%）≥ 95 
（2）效益指标	
可持续影响指标	持续发挥经济生态效益（是/否）	  是
（3）满意度指标	
服务对象满意度指标	项目群众满意度（%） ≥ 85
（二）评价实施
1.评价目的。为了进一步规范和加强预算绩效管理和专项资金管理，为项目设立和预算安排提供重要参考依据，提高预算编制科学性、合理性，优化财政支出结构，从源头上防控财政资源配置的低效无效，提高财政资源配置效率和财政资金使用效益。通过本次评价总结经验，发现问题，提出改进建议，进一步提升加强项目支出绩效管理水平、提升预算管理水平、提升项目管理水平。
2.预设问题及评价重点。本次评价主要针对该项目的规划编制的内容完整性和项目实施工作的质量问题，结合该项目资金的使用情况来完整的体现。
3.评价选点。黑水县15个乡镇。
4.评价方法。采用先进的绩效评价方法和科学的数据分析是取得正确客观评价结论的重要保障，评价组从以下方法中择优组织，对项目实施评价，通过定量和定性分析得出评价结论。
（1）比较分析法。是指通过对绩效目标与实施效果、历史与当期情况、不同部门和地区同类支出的比较，综合分析绩效目标实现程度。
（2）因素分析法。是指通过综合分析影响绩效目标实现、实施效果的内外因素，评价绩效目标实现程度。
（3）最低成本分析法。是指对效益确定却不易计量的多个同类对象的实施成本进行比较，评价绩效目标实现程度。
（4）双重交叉分析法。通过对项目建设前后的比较，根据成效等方面去寻找和分析政策产生的影响。
（5）随机访谈法。针对部分项目负责人及实施主体进行了询问和访谈，如项目实施情况的必要性、可行性和满意度等进行随机访谈。
5.评价组织。
（1）领导小组职责：
①研究和决定同级政府公共事业管理绩效评价中的重大问题。
②组织协调绩效评价工作，确保评价的顺利进行。
③对各单位的工作目标、绩效考核结果和等次、奖惩方案进行审核，并报同级党委和政府审定。
（2）办公室职责：
①提出全省（市、县）政府公共事业管理绩效评价的工作方案，并负责具体组织实施。
②综合评价信息，提出评价结果等次认定方案及奖惩方案等。
③负责绩效评价的日常工作，包括宣传、沟通、协调等。
④根据评价结果撰写绩效评价报告，并递交给领导小组。
（3）具体执行人员职责：
①组长：审批绩效自评方案，监督、检查、核实绩效自评结果。
②副组长：审核修改拟定的绩效自评方案，并提交考评工作组会议讨论通过；监督、部署、确认绩效自评过程及反馈意见的处理。
③小组成员：起草和修改绩效考评方案报自评领导工作组会议讨论通过，实施执行绩效自评方案；牵头组织并实施年度绩效自评，根据组长、副组长指示，对考评结果进行复核，完成绩效自核工作组安排的其他工作。
二、评价结论及绩效分析
（一）评价结论
黑水县基本草原优化调整工作目前完成州级成果审定,待省级审定。该项目整体管理程序合理，落实专人跟进实施，实现有序推进。
（二）绩效分析	
1.通用指标绩效分析。(满分54分,自评得分48分)
（1）项目决策。
①决策程序
项目设立、调整延续等方面符合资金管理基本规范和决策程序要求，该项指标得分6分。
②规划论证
项目规划符合中央、省委省政府有关决策部署安排，项目充分评估论证了立项必要性、前瞻性、合理性和可行性。项目总体绩效目标设置合理性的偏离度≤15%，绩效目标科学合理、规范完整、量化细化、预算匹配，该项指标得分6分。
③资金投向
项目属于政府支持范围，且符合财政事权支出责任划分规定，资金投向与项目总体规划、相关行业事业发展相匹配，聚焦重大任务、重点领域、重点环节和重点项目，体现“集中力量办大事”原则，避免“撒胡椒面”，未与其他同类项目或部门内部相关项目交叉重复，该项指标得分6分。
（2）项目管理。
①制度办法
资金管理办法等管理制度体系健全完善，不存在管理制度缺失、管理办法过期情况，该项指标得分2分。
②分配管理
资金分配因素选取充分考虑了相关行业事业发展实际和发展需求，资金分配因素的权重设置有效突出了项目实施重点，资金区域分布结果公平合理，建设了项目储备库，实行了入库项目动态管理、推动了资金竞争性分配，明确了项目申报审核程序，按规定程序履行了项目审批，资金分配依据充分合理，资金分配严格按管理办法执行，决策程序符合管理要求，及时高效，该项指标得分10分。
③绩效监管
项目按中央、省委要求全面完成绩效目标（含事前评估）、绩效评价、以前年度问题整改等预算绩效管理工作；省级部门对市县主管部门预算绩效管理要求到位，不存在对市县资金分配和项目管理指导力度不够的情况，对市县开展了评价、监督、指导等工作，该项指标得分6分。
（3）项目实施。围绕、进行绩效分析。
①预算执行
财政资金已按照要求拨付完毕，拨付率100%，该项指标得分=财政资金拨付率×100%×6=6分。
②资金使用
项目资金使用、拨付符合国家财经法规、财务管理制度及有关专项资金管理制度办法规定和审批程序，不存在超范围、超标准、超进度使用专项资金，不存在资金损失浪费、长期沉淀、截留、挤占、挪用、虚列支出等情况，项目实施遵守相关法律法规，该项指标得分3分。
（4）项目结果。
①目标完成
项目完成预期目标，实施结果与绩效目标相匹配，项目2023年底完成前期的数据及资料的收集，编制初步成果，扣分4分，该项指标得分2分。
②完成时效
目前该项目正按工程进度顺利推进，待省级审定成果后县政府公示，扣分2分，该项指标得分1分。
2.专用指标绩效分析。（满分30分，自评得分30分）
民生保障指标进行绩效分析。
（1）区域均衡性（满分10分，自评得分10分）
该项目实施后，规范我县基本草原面积，落实基本草原保护制度，科学合理利用草原.
（2）对象精准性（满分10分，自评得分10分）
资金实际支持对象符合管理要求，符合支持对象范围。
（3）标准合理性（满分5分，自评得分5分）
严格执行行业建设标准，同时按照项目实际需要有序实施，资金实际补贴标准符合资金管理办法规定的补助标准，下一步待成果审定合格后按该标准进行兑现工作。
（4）群众满意度（满分5分，自评得分5分）
维护国家生态安全、保障草原畜牧业健康发展所需最基本,最重要的草原纳入基本草原，积极推行基本草原保护制度，促进草原事业高质量发展。
同时，积极引导群众树立生态环境保护意识，人民群众满意值和获得感大大提升。
3.个性指标绩效分析。（满分16分，自评得分14分）
（1）质量达标（满分8分，自评得分8分）
在2015年完成基本草原划定的县级开展基本草原调整优化工作以国土“三调”草地和2015年划定基本草原成果为工作底版，叠加国土空间规划、“三区三线”划定成果、自然保护地整合优化成果和行业重要规划等相关数据，采用遥感和外业调查相结合的方式，确定基本草原的范围、面积、类型、界线及其他属性信息，形成数据准确、界线清楚、图件规范的基本草原统计表、分布图、矢量数据库。
（2）效益可持续性（满分8分，自评得分8分）
严守生态保护红线和资源利用上线，根据国土“三调”结果，结合草原资源保护利用状况和区域社会经济发展需要，调整优化基本草原范围和面积，把维护国家生态安全、保障草原畜牧业健康发展所需最基本、最重要的草原纳入基本草原，积极推行基本草原保护制度，促进草原事业高质量发展。因此，项目效益具有可持续性。
三、存在主要问题
因草原工作人员不足,导致工作滞后.
四、相关措施建议
    加强项目实施监管，督促第三方单位严格按照实施方案开展工作，保障项目成效。
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