中共黑水县委党校（本级）2022年单位

整体支出绩效评价报告
一、单位概况
（一）机构组成。

本单位是正科级全额拨款的参公机构，下设三个股室：办公室、教务股、后勤股。

（二）机构职能。

1、培训和轮训副科级党员领导干部及后备干部，培训村两委会、县级机关股级干部培养理论干部。

2、承办县委、县人民政府举办的专题研讨班。

3、承担县委、县人民政府下达的调研任务，推进理论创新。

4、认真搞好党的理论、路线、方针、政策的宣传。

5、按照国家有关法律法规和政策规定，认真开展干部的继续教育和培训任务。

6、开展同州内外教育或研究机构及组织的交流与合作。

（三）人员概况。

总编制数3人，其中：行政参公编制3名。截止12月实有人数3人，其中：行政参公3名。
二、单位财政资金收支情况
（一）单位财政资金收入情况。

2022年度单位财政资金总收入56.25万元；其中当年财政拨款收入：55.53万元，占总收入98.72%，年初结转结余0.72万元，占总收入1.28%。
单位财政资金支出情况。

2022年度单位财政资金总支出56.25万元（其中基本支出56.25万元，项目支出0.00万元）具体为工资福利支出51.31万元，占总支出91.22%，商品服务支出3.90万元，占总支出6.93%，对个人家庭补助支出1.04万元，占总支出1.85%。

三、单位整体预算绩效管理情况（根据适用指标体系进行调整）
（一）单位预算管理。
包括单位绩效目标制定、目标完成、预算编制准确、支出控制、预算动态调整、执行进度、预算完成情况和违规记录等情况。本单位绩效目标制定和预算编制按照《中华人民共和国预算法》、《中华人民共和国预算法实施条例》的有关规定，财政支出必须坚持“量入为出、量力而行”的原则，坚持“适度从紧、积极稳妥”的财政政策，保证财政预算顺利实施。一是保障2022年度本单位财政供养人员工资的发放；二是保障本单位日常工作正常运转所需经费；三是安排必需的促发展支出。本单位预决算编制均在规定时间内按要求完成报送和公示 。

单位预算执行进度情况：按月度执行预算，根据县财政单位的要求及时与县财政局进行账务核对，认真核实用款额度，中期评估、节能降耗及“三公”经费预算执行情况等。中共黑水县委党校2022年“三公”经费财政拨款决算数0.00万元，其中：公务接待费0.00万元，公务用车购置及运行维护费2022年预算安排0.00万元，2021年安排公务用车运行维护费0.00万元，无购置费，均与年初预算一致；与上年决算数对比:公务用车运行维护费增加0.00万元，上涨0.00%；公务接待费与上年相比增加增加0.00万元，增长0.00%；公务用车保有量0辆

（二）专项预算管理。
专项预算项目程序严密、规划合理、结果符合、分配科学、分配及时、专项预算绩效目标均已按时完成、实施绩效良好、无违规记录。
（三）结果应用情况。
包括单位自评质量、绩效目标公开和自评公开、评价结果整改和应用结果反馈等情况。

单位自评质量：结合党校的实际,制订出各项规章制度，将各项经济活动划分到具体工作岗位, 按照岗位确定任务、职责和权限，贯彻执行所制订的相关财务制度,加强制度执行的监督。本单位财政资金均实行财政统一管理，专项资金实行专项管理、专款专用，单独核算。在单位日常管理工作中，严格按专项资金管理办法和各项财务管理制度执行。资金拨入和支出会计核算及时、合规合法，审批流程齐全、附件资料完整。

绩效目标公开和自评公开：根据相关财经纪律，制定了《财务管理制度》、《财务室工作职责》、《财务内控制度》等，严格按照财务管理制度，及时组织人员按时编报预、决算报表和报告，并及时向主管单位上报，财政局审核通过批复后及时公开预、决算资料，“三公经费”，公务费使用情况等。 

评价结果整改和应用结果反馈：本单位财政资金主要用于本单位的基本支出，即工资福利支出、商品服务支出、对个人家庭补助支出。针对本单位工作特点，积极引入现代培训理念，不断创新教学培训的方式、方法和手段，积极采用现场教学、体验式教学、互动教学、情景教学等教学形式。全力打造出了精品课程和骨干教师，全面提升了党校培训工作核心竞争力，单位财务工作在有序开展，整体绩效目标有所实现。
四、评价结论及建议
（一）评价结论。本次评价结果显示，本单位预算编制合理，基本符合全年各项支出实际，预算执行、管理措施到位，较好地实现了绩效目标，无截留、挪用等违规现象。
（二）存在问题。年度支出预算序时进度无法做到与计划完全相符。
（三）改进建议。有序跟进年度支出预算的序时工作，进一步加大单位单位内部控制力度，定期反思总结财务工作，及时完善工作中的不足。


