
黑水县疾病预防控制中心
2023年重大公共卫生服务（艾滋病州级补助）项目支出绩效评价报告

1、 评价工作开展及项目情况
（一）评价目的
通过项目绩效自评，确定项目开展效果，项目开展内容是否达到上级部门下达的指标要求。
（2） 预设问题及评价重点
按照绩效评价指标体系，中心从通用指标、专用指标及个性指标对项目开展了绩效评价工作。该项目资金支出使用全过程符合重大传染病项目资金实施方案要求，全部用于重大传染病项目，实施效果与预计效果相符。
（3） 评价选点
项目绩效自评主要通过抽取2023年资金拨付凭证来进行自评工作，通过核查中心拨付凭证，确定了项目资金的确用于拨付艾滋病筛查试剂。
（4） 评价方法
由于该专项资金主要用于涉及民生保障，资金用途明确。我中心采用单位自评法、实地勘察法对项目进行自评工作。
（5） 项目情况
[bookmark: _GoBack]重大公共卫生服务（艾滋病州级）补助资金共计下达6.2万元，其中：阿州财社（2023）90号下达资金6.2万元。用于加强我县艾滋病防控，按照“预防在先、防治结合、依法防控、科学防控、联防联控、群防群控”的原则，整合州级补助中财及地方投入，落实防治措施，全面完成上级各项目标任务，进一步扩大常住人口艾滋病检测覆盖率。2023年全面完成了项目各项任务指标。资金全年执行数为6.2万元，预算执行率为100%。
2、 评价结论及绩效分析
（一）评价结论
该项专项预算项目绩效自评总体结论优异，自评得分91.40分，项目实施范围、发放人数及标准均符合州级要求，并按照完成了项目资金拨付，资金使用率达100%。
（二）绩效分析
1. 项目决策
决策程序：项目设立、调整延续等方面符合资金管理基本规范和决策程序要求。项目设立根据阿坝州重大传染病防治工作委员会《关于印发2023年阿坝州艾滋病防治工作任务台账的通知》要求，各县（市）要保障户籍人口人均不低于1元艾滋病防治经费。
规划论证：项目规划符合阿坝州重大传染病防治工作委员会《关于印发2023年阿坝州艾滋病防治工作任务台账的通知》文件要求；项目充分评估了论证项目立项必要性、前瞻性、合理性和可行性；项目总体绩效目标设置合理性的偏离度≤0%；绩效目标科学合理、规范完整、量化细化、预算匹配。
资金投向：该项目属于政府支持范围，且符合财政事权支出责任划分规定；资金投向与项目总体规划、相关行业事业发展相匹配；聚焦重大任务、重点领域、重点环节和重点项目，体现“集中财力办大事”原则；未与其他同类项目或部门内部相关项目交叉重复。
2. 项目管理
资金分配情况：资金分配因素选取充分考虑相关行业事业发展实际和发展需求；资金分配因素的权重设置有效突出项目实施重点；资金区域分布结果公平合理。预算管理一体化有项目库；实行入库项目动态管理，按月、按季度开展动态监控；明确项目申报审核程序，按规定程序履行项目审批，项目申报符合上级要求。资金分配依据充分合理。资金分配严格按管理办法执行，决策程序符合管理要求，及时高效。
资金使用情况：项目资金使用、拨付符合国家财经法规、财务管理制度及有关专项资金管理制度办法规定和审批程序，不存在超范围、超标准、超进度使用专项资金，不存在资金损失浪费、长期沉淀、截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。
3. 项目绩效
项目目标完成情况如下：
（1） 数量指标：
艾滋病感染者抗病毒治疗覆盖率达到≥95%；
四类公共场所安全套无偿提供率达到≥100%；
感染孕产妇孕早期检测率达到≥100%；
质量指标：
艾滋病母婴传播率≤0%；
艾滋病感染孕产妇孕早期用药率达到≥90%；
常住人口艾滋病检测覆盖率（提高艾滋病检测发现率）达到≥35%；
项目效益情况如下：
可持续发展指标：
持续开展安全套推广专项检查，四类公共场所安全套摆放率达到100%；
时效指标：
在2023年底前完成了目标任务。
满意度指标：
收益群众满意度达到95%；
3、 存在主要问题
专业队伍不足，中心艾管办在编人员1人，乡镇现有防治人员变动频繁，防治知识更新滞后，防治技术水平不高等，导致艾防工作推进难、质量提升难。
4、 相关措施建议
核增我中心在编人员，增加艾管办工作人员，尽快落实AB岗；乡镇现有防治人员变动时，考虑专业性，针对人员变动，实行变单位不变岗。
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