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2019年部门整体支出绩效评价报告

一、部门（单位）概况
（一）机构组成。黑水县经济商务和信息化局下设办公室和综合业务股，内设招商引资服务中心。
（二）机构职能。黑水县经济商务和信息化局的主要职责是负责全县有关国内外贸易、外商投资和经济合作、博览事务、工业经济、信息化和无线电管理等工作，制定全县商务和经济合作、工业经济、信息化和无线电管理等发展规划、年度计划、政策建议、办法措施并组织实施。负责统筹、协调、监督、管理全县服务业发展相关工作；负责城市商业网点规划、商业体系建设、涉及国内外贸易市场规划体系建设工作，拟订国内贸易、城乡市场体系发展规划和政策措施，并组织实施。负责组织或参与全县整顿和规范市场经济秩序相关工作，完善市场秩序举报投诉服务网络建设。负责组织实施重要消费品市场调控和重要生产资料流通管理、重要消费品储备管理工作。按规定对汽车流通行业进行监督管理。负责全县对外贸易、交流、合作等相关工作。负责全县开放合作、投资促进、对外承包工程、对外劳务合作、出境就业、境外投资管理等相关工作；负责全县企业技术改造和创新、企业发展、企业对外合作和融资担保、行业管理等工作。负责全县产业园区建设发展服务工作。负责工业和信息化领域的节能降耗、清洁生产和资源节约与综合利用工作。负责全县信息化工作，指导电子政务、企业信息化、电子商务和物联网发展等相关工作。负责全县无线电监测、检测、干扰查处和无线电频谱规划、无线电电磁环境保护等无线电管理工作；承接州商务和经济合作局、州经济和信息化委员会办公室、财务科、人事教育科以外的其他科室相关职责。
（三）人员概况。总编制10名，其中：行政编制5名，工勤编制1名，事业编制4人。在职人员总数12名，其中：行政人员8名，事业人员4名。
二、部门财政资金收支情况
（一）部门财政资金收入情况。2019年度部门财政资金总收入927.46万元;其中：财政拨款收入927.46万元。
（二）部门财政资金支出情况。2019年总支出797.28万元。（1.其中基本支出116.97万元；具体为:工资福利支出104.63万元，商品服务支出34.42万元，对家庭和个人的补助支出0.0042万元 。2.项目支出680.31万元；具体为：项目基本建设支出245.63万元，非基本建设支出为403.6万元。）
三、部门整体预算绩效管理情况
（一）部门预算管理。
我局按照县财政的统一要求，对2019年的各项收入及支出作了认真的清理，真实、准确、全面、及时的完成年度预、决算工作；认真对绩效目标的填报，对专项预算进行分期、分批并结合实际提前细化，保障本单位正常运行。 
（二）专项预算管理。
2019年专项预算项目程序严格按照相关规定制度执行，合理规划项目实施及支付进度，财政专项资金项目主要用于对黑水县无电户电力接入工程项目、黑水县2019年解决农户新建房屋电力接入项目工程和黑水县三达古村电网接入工程；解决了无电户及集体经济的电力接入，有效保障电力的稳定性，解决群众安全用电。
（三）结果应用情况。
我局按照财政相关要求，及时进行绩效评价，上报财政并及时公开，对于评价结果，我局对发现的问题及时进行整改。
4、 评价结论及建议
（1） 评价结论。黑水县经济商务和信息化局根据部门支出绩效评价指标体系认真进行自评，自评得分77分，有23分为不计分指标，原因是我单位为新成立单位。
（2） [bookmark: _GoBack]存在问题。黑水县经济商务和信息化局由于是新成立单位，年初预算由原发改局划拨而来，因此造成了一些无法预计和列入年初预算的资金支出，需要在年度中间进行预算追加和调整。
（三）改进建议。为了进一步提高本部门整体绩效水平，在预算编制和预算执行过程中，我们提出如下建议：一是加强组织领导。统一思想，加强领导，明确责任，明确由相关部门牵头，各部门参与的绩效评价管理联席会议制度，为绩效评价工作开展创造好的条件。二是加强队伍建设。要抓好绩效评价管理部门的队伍建设和业务指导，培育统计调查项目和部门的绩效评价管理队伍，组建专家队伍，并加强业务培训。三是建立长效机制。把绩效评价作为统计系统各级各部门的日常性工作，建立绩效评价管理工作考核的长效机制。




