色尔古镇2022年乡镇人大工作经费
项目支出绩效评价

1、 项目概况
（一）项目资金申报及批复情况
我镇2022年乡镇人大建设经费，实施范围为色尔古镇辖区内 4个村1社区，主要用于人大工作相关经费、代表联络站和分站工作运行，人大代表视察、代表学习培训等费用。项目金额共计100000元， 此项为2022年年初预算项目，按照财政局工作通知建库，下达资金。
（2） 项目绩效目标
[bookmark: _GoBack]色尔古镇2022年乡镇人大建设经费，保障乡人大工作顺利开展，经费符合中央决策部署、符合省委、省政府的重点任务要求、发展规划等，具有现实需求，加强人大制度、人大工作，切实解决群众提出的实际问题。
二、项目实施及管理情况
（一）资金计划、到位及使用情况
1、资金计划及到位
该项目资金计划及截止评价时点实际到位10万元整，资金渠道：存量资金，资金文号：黑财预【2022】008-243号，该项资金于2022年11月9日到位。
2.资金使用。
色尔古镇2022年乡镇人大建设经费，实施范围为辖区内8个村，主要用于人大会议经费、代表联络站和分站工作运行，人大代表视察、代表学习培训等费用，截至评价时点项目资金的实际支出10万元。支付率100%。
（二）项目财务管理情况
评价项目严格执行财务管理制度、财务处理及时、会计核算规范。绩效目标是预算编制的前提和基础，按照“费随事定”的原则。严格按照州、县预算编制要求，按时完成了基础信息、项目库的报送工作，完成基础信息的更新，按时完成预算编制并提交部门预算草案。预算编制中，特别注意对预算编制准确性的把握，并严格按照要求进行预算执行调整，按时完成待批复提前细化。严格执行“厉行节约、反对浪费”的规定。预算内经费和专项基金我单位按照有关法律法规和财务制度严格执行，经费组织决算及报表的审核、报送与财政部门逐一核对，确保经费预决算的严肃性、准确性。评价项目是否严格执行财务管理制度、财务处理是否及时、会计核算是否规范等。
（三）项目组织实施情况
先对项目实施计划，根据项目下达计划，我们按相关编制的初步实施方案，编制了我镇的实施方案，拟定了建设内容、建设要求、建设期限，制定了项目管理措施，成立了项目领导小组、实施小组制定了资金管理制度，保证了项目的顺利实施。
三 、项目绩效情况
（一）项目完成情况
该项目累计下达100000元，截至2022年支付98936元，用于镇人大代表联络站建设、人大代表会议费、餐费以及生活补助等。进度计划、成本控制目标的实现程度自评良好。
（二）项目效益情况
我单位完成了2022年初设定的产出指标任务，各项 目得到有序开展。到年底完成全部项目的100%，验收合格率
达到100%，项目正常使用率达到100%。
1.效益指标完成情况分析。
我单位较好地完成年初设定的工作任务，各项项目得到 有序开展。加强单位项目支出绩效目标编报基础工作，不断 提高项目支出绩效目标表编报水平。把加强财政预算项目支 出绩效管理作为一项重要的基础工作来抓，在编报项目支出 绩效目标申报表时，注意所细化分解的项目支出绩效指标的 完整性，确保项目支出绩效指标能充分支撑项目支出绩效目
标。同时，关注项目支出绩效指标的可考核性，从数量、质 量、成本、进度等方面来设置项目支出绩效指标，提高项目支出绩效目标申报表的编报质量。
2.满意度指标完成情况分析。
自2022年以来，我单位对全部项目实施和整体社会效  益及满意度等各项指标调查，基本情况是人大代表对项目实施 满意度≥95%。项目社会效益和经济效益明显，达到了预期效果，保障了辖区内各村（社），人大代表联络站和分站工作正常运行，人大代表视察、代表学习培训等费用及时到位。
我单位根据专项绩效评定指标对各项目量化评价，自评指标得分96分。
四、问题及建议
（一）存在的问题
无。
（二）相关建议
无。


