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黑水县基层治理指导中心

《黑水县驻外流动党员党组织活动和运行经费》项目支出绩效自评报告

一、项目概况
根据中共黑水县委办公室印发的《黑水县驻外流动党员党委工作运行规则（试行）》和《黑水县驻外流动党员党组织活动和运行经费管理制度》，为规范建设驻外流动党员党组织，充分发挥驻外流动党员党支部的战斗堡垒和流动党员的先锋模范作用，由县本级财政保障驻外流动党员党组织活动和运行经费，提高驻外流动党员党组织公共服务能力和社会管理水平，根据《关于加强和改进流动党员管理工作的意见》《关于加强基层服务型党组织建设的意见》等文件要求和相关管理规定，建立流动党员活动和运行经费管理机制，规范资金管理，提高资金使用绩效。黑水县外出务工人员服务管理流动党员党委的财务工作由县基层治理指导中心负责，承担预算、报账、支付等相关工作。
（一）项目资金申报及批复情况。

申报项目预算金额为42.25万元（资金来源为财政资金或自有资金，其中财政资金42.25万元，自有资0万元），实际批复42.25万元。符合资金管理办法等相关规定。
（二） 项目绩效目标。

根据《关于加强和改进流动党员管理工作的意见》《关于加强基层服务型党组织建设的意见》等文件要求和相关管理规定，建立流动党员活动和运行经费管理机制，规范资金管理，提高资金使用绩效。黑水县外出务工人员服务管理流动党员党委的财务工作由县基层治理指导中心负责，承担预算、报账、支付等相关工作。按照黑水县委办公室下发的《关于印发<黑水县驻外流动党员党委工作运行规则（试行）>和<黑水县驻外流动党员党组织活动和运行经费管理制度>的通知》要求，2022年共计驻外流动党员党组织活动和运行经费42.25万元，发放1个驻外流动党委、19个驻外流动党员党总支、党支部运行经费，以及19个流动党员党组织专职支部书记务工补贴。2022年该项目已全部实施完成。
(三) 项目资金申报相符性。

流动党员党委是乡镇对外出人员管理的有效补充，由县委统筹管理，县委组织部、县委政法委指导流动党委具体工作。驻外流动党员党组织活动和运行经费，主要用于驻外流动党员党组织正常开展活动、驻地标准化规范化建设及公共 

服务运行和办公运转的必要支出。
二、项目实施及管理情况

(一) 资金计划、到位及使用情况。

1、资金计划及到位。

2022年黑水县驻外流动党员党组织活动和运行经费计划资金42.25万元，实际到位42.25万元，资金到位率100%。
2.资金使用。

截止2022年底黑水县驻外流动党员党组织活动和运行经费总支出42.25万元，其中黑水县驻外流动党员党委工作运行经费3.75万元 ，驻外流动党员党总支、党支部运行经费34万元，流动党员党组织专职支部书记务工补贴共计4.5万元。项目资金预算与绩效目标、项目内容相匹配；能以最低成本、最大限度达到预期工作目标，实现预期项目效益；预算安排与预期效益相匹配，投入产出比较合理，支付依据合规合法，资金支付与预算相符。
(二) 项目财务管理情况。

根据中共黑水县委办公室印发的《黑水县驻外流动党员党委工作运行规则（试行）》和《黑水县驻外流动党员党组织活动和运行经费管理制度》，黑水县外出务工人员服务管理流动党员党委的财务工作由县基层治理指导中心负责，承担预算、报账、支付等相关工作严格执行财务管理制度、财务处理及时、会计核算规范。
(三) 项目组织实施情况。

黑水县制定印发《黑水县驻外流动党员党委工作运行规则（试行）》和《黑水县驻外流动党员党组织活动和运行经费管理制度》，组织机构健全，职责分工明确，有具体的实施时间，有明确的工作程序，基础设施条件能够有效保障，资金足额保证，具有相应的质量检查、验收等必要的控制措施或手段，有针对突发事件或未知风险的应急措施等。

三、项目绩效情况

(一) 项目完成情况。

黑水县驻外流动党员党组织活动和运行经费中：数量指标：发放19个驻外流动党员党总支、党支部运行经费；发放1个驻外流动党员党委运行经费；发放15名流动党员党组织专职支部书记务工补贴。质量指标：按规定严格保质保量完成2022年经费发放。时效指标：保障2022年底前完成该项目。成本指标：严格控制预算金额，共计资金42.25万元。
    （二）项目效益情况。

经济效益指标：严格控制预算金额，共计资金42.25元。社会效益指标：保障驻外流动党员党委及驻外流动党员党支部党组织活动、党组织标准化规范化建设、日常办公运转。

生态效益指标：提升驻外流动党员党委工作效率、营造良好工作环境，保障支部持续高效运转。满意度指标：惠及驻外流动党员党支部满意度大于等于98%。

四、问题及建议

(一) 存在的问题。

县基层治理指导中心在编制部门年度预算时，虽然根据本单位职能职责和年度工作计划，但在2022年部门预算执行过程中，存在的问题:由于上级交办任务的突发性，无法预计和列入年初预算的项目支出，需要在年度中间进行预算追加和调整。

(二)相关建议。
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