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2021年部门整体支出绩效评价报告

一、部门（单位）概况
（一）机构组成。
本单位下属二级预算单位0个，其中行政单位0个，参照公务员管理事业单位0个，其他事业单位0个。
（二）机构职能。
黑水县目标绩效督查事务中心属县委直属正科级事业单位，保留参公管理。负责党中央、国务院方针政策和省委、省政府、州委、州政府决策部署贯彻落实的督查；承担县委、县政府领导同志批示交办事项的督办落实责任；负责督查落实县委、县政府重要文件、重要会议决议、决定和重大决策、重要工作部署。负责重大民生实事的跟踪督查督办和汇总上报；负责督查落实本级或上一级人大代表议案、建议、意见和政协委员提案的办理情况；根据决策实施的进展情况，选择关系全局的热点、难点问题及执行中出现的倾向性、苗头性问题开展专题调研，对重点问题进行剖析，向县委、县政府写出《督查专报》，提供决策参考；负责州委、州政府对县委、县政府的目标绩效考核工作。负责州委、州政府下达给县委、县政府目标任务的分解下达、统筹协调、督查推进工作；负责全县督查检查考核统筹规范有关具体工作，研究制定县本级年度督查工作计划。根据县委、县政府研究决定，协调和推动各职能部门和下级党委开展督促检查，常态开展暗访督查。对决策落实涉及几个部门的，确定牵头或主办单位。加强与各职能部门的联系，了解重点工作进展情况，向县委、县政府汇总报告；负责组织各乡镇、县级部门年度目标的编制、分解、及目标绩效的监控、考评、汇总上报工作；负责县委、县政府年度目标任务完成情况的自查、协调、汇总上报；完成县委、县政府交办的其他工作。
（三）人员概况。
截止2021年12月在职6人 ，无退休。
二、部门财政资金收支情况
（一）部门财政资金收入情况。
2021年度部门财政资金总收入130.44万元；其中当年财政拨款收入89.06万元，占总收入68.3%，上年结转41.38万元，占总收入31.7%。
（二）部门财政资金支出情况。
2021年度部门财政资金总支出130.44万元。其中：基本支出130.44万元，占100%。
三、部门整体预算绩效管理情况（根据适用指标体系进行调整）
（一）部门预算管理。
预算编制严格按照《预算法》来编制，编制较为及时，准确，确保预算编制的全面性和科学性。
（二）专项预算管理。
包括专项预算项目程序严密、规划合理、结果符合、分配科学、分配及时、专项预算绩效目标完成、实施绩效、违规记录等情况。
资产管理做到正确核算，加强固定资产购置、使用及保管。账务及各类报表公开、准确如实反映，做到信息及时公开等。各项规章制度健全，制度执行严格合规。会计核算符合相关财务管理规定。资金管理方面，各项资金均实行专款专用，严格依法依规执行资金支付依据和开支标准,严格执行政府采购制度。
我单位预算内经费实行“收支两条线”管理，设立了专门的出纳和会计人员，在报账处理上严格按照财经纪律制度等要求实施报账制。预算内经费我单位按照有关法律法规和财务制度严格执行，经费组织决算及报表的审核、报送与财政部门逐一核对，确保经费预决算的严肃性、准确性。
（2） 结果应用情况。
[bookmark: _GoBack]预算支出在保障本局工作运转、履行职能职责上整体情况良好。具体有：2021年度支出绩效较好，预算编制比较精确、合理;为认真落实中央“八项”规定等厉行节约，反对浪费规定要求，压缩了部分一般性支出;动态优化了年度预算安排，保障了在经费压缩情况下的高效运转;提高了管理工作的规范化、信息化水平;强化机关公用经费及日常运行经费管理，对于各股室日常公用经费按照相关政策进行管理，对于办公日常运行维护费用加强审核力度，公用经费及水、电等日常运行经费均有一定下降。 
四、评价结论及建议
（一）评价结论。
按照国家政策法规规定，结合本部门的实际情况，建立健全了财务管理制度和约束机制，依法、有效地使用财政资金，提高财政资金使用效率，合理分配人、财、物，完成了部门职能目标，实现了较高的工作效率和支出绩效。 
结合评价得分评价结果为良好。
（2） 存在问题。
从绩效评价看，部门支出预算和绩效评价工作还存在部分项目无法用量化指标来进行考评的问题。
（三）改进建议。
建议加强对绩效评价工作的培训和指导，进一步优化项目绩效考核指标体系，做到合理性与可操作性的有机统一。


